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Εμβολιασμένος(-η) - προστατευμένος(-η): 
στον βρεφονηπιακό σταθμό και στην 

υπηρεσία βοήθειας για τις μητέρες 

Αγαπητοί γονείς! 

Το παιδί σας επισκέπτεται για πρώτη φόρα έναν βρεφονηπιακό σταθμό (Kita) ή μια υπηρεσία  
βοήθειας για τις μητέρες. Εξασφαλίστε στο παιδί σας την απαραίτητη προστασία, με το να το  
προστατέψετε, όσο το δυνατόν καλύτερα, από πολλές μεταδοτικές ασθένειες.  

 Εμβολιασμένος(-η) - προστατευμένος(-η): Ασφάλεια για το παιδί σας και για τους άλλους  

Με τον εμβολιασμό προστατεύετε το παιδί σας. Πέραν τούτου ωστόσο αναλαμβάνετε και μια κοινωνική 
ευθύνη: Κατά κανόνα τα εμβολιασμένα παιδιά δεν μεταδίδουν μια ασθένεια σε άλλα παιδιά και με αυτόν 
τον τρόπο προστατεύουνκαι άλλα, που είναι ακόμα πολύ μικρά για να λάβουν ένα εμβόλιο ή λόγω 
ανοσολογικής ανεπάρκειας, δεν μπορούν να εμβολιαστούν. Ακόμα και οι μη εμβολιασμένες έγκυες 
μητέρες και τα αγέννητα παιδιά τους προστατεύονται έτσι.  

Κυρίως παιδιά βρεφικής και νηπιακής ηλικίας, είναι επιρρεπή σε πολλές εύκολα μεταδιδόμενες 
ασθένειες.Γι' αυτό θα πρέπει πριν την είσοδο σε έναν παιδικό σταθμό/νηπιαγωγείο, να ελέγξετε 
την τρέχουσα προστασία εμβολιασμού του παιδιού σας και ενδεχομένως να (ξανά) εμβολιάσετε 
το παιδί σας! 

 Το εμβόλιο κατά της ιλαράς – γιατί είναι τόσο σημαντικό;  

Η ιλαρά δεν είναι ακίνδυνη Αποδυναμώνει την άμυνα του οργανισμού για αρκετούς μήνες και μπορεί 
να έχει σοβαρές συνέπειες και, σε σπάνιες περιπτώσεις, μπορεί να αποβεί ακόμη και θανατηφόρα. Είναι 
επίσης εξαιρετικά μεταδοτική. Για το λόγο αυτό, τα παιδιά ηλικίας 12 μηνών και άνω μπορούν να 
πηγαίνουν σε κέντρα ημερήσιας φροντίδας ή παιδικούς σταθμούς μόνο εάν έχουν εμβολιαστεί επαρκώς 
κατά της ιλαράς. Αυτό προβλέπεται στο νόμο περί προστασίας από την ιλαρά. Αυτό δεν ισχύει για 
παιδιά με ιατρικό πιστοποιητικό που δηλώνει ότι έχουν ανοσία στην ιλαρά ή ότι δεν μπορούν να 
εμβολιαστούν λόγω ιατρικής αντένδειξης. 

 Πολλοί σημαντικοί εμβολιασμοί συνιστώνται κατά τα δύο πρώτα χρόνια της ζωής  

Όλοι οι σημαντικοί εμβολιασμοί που συνιστώνται από τη Μόνιμη Επιτροπή Εμβολιασμών  
βρίσκονται στη διεύθυνση link2.bayern/rki-impfkalender για να τους δείτε.  

Εκεί συνιστώνται εμβολιασμοί κατά του τετάνου, της διφθερίτιδας, της πολιομυελίτιδας,  
του κοκκύτη, του Haemophilus influenzae τύπου b και της ηπατίτιδας Β, μεταξύ άλλων.  
Στις περισσότερες περιπτώσεις, προσφέρονται ως πενταπλό (χωρίς ηπατίτιδα Β) ή  
εξαπλό εμβόλιο. Μπορείτε να προστατεύσετε το παιδί σας από πολλές επικίνδυνες  
μολυσματικές ασθένειες με ένα μόνο τσίμπημα. Εάν έχετε εμβολιάσει το παιδί σας με το πενταπλό 
εμβόλιο, θυμηθείτε να κάνετε το εμβόλιο για την ηπατίτιδα Β που λείπει! Η ηπατίτιδα είναι μια σοβαρή 
ασθένεια που μπορεί να οδηγήσει σε σοβαρή ηπατική βλάβη.  

 Δεν προλάβατε τον εμβολιασμό; Κανένα πρόβλημα!  

Εμβολιασμοί που δεν πρόλαβαν να γίνουν, μπορούν ανά πάσα στιγμή να αναπληρωθούν. 
Εκμεταλλευτείτε την ευκαιρία και ανανεώστε την προστασία εμβολιασμού του παιδιού σας, αλλά και 
όλης της οικογένειάς σας.  

Η αποτελεσματικότητα και η ασφάλεια όλων των συνιστώμενων εμβολιασμών, ελέγχεται συνεχώς 
αυστηρά από κρατικές υπηρεσίες. Για ερωτήσεις σχετικά με το θέμα του εμβολιασμού, θα σας 
ενημερώσουν ευχαρίστως οι γιατροί όλης της Βαυαρίας και η Υγειονομική Υπηρεσία σας. Λοιπές 
πληροφορίες σχετικά με τον εμβολιασμό, θα βρείτε και στο διαδίκτυο στη σελίδα 
www.impfen.bayern.de. 
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